

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

18 ноября 1939 г.  
№ 208 (2280)  
ЦЕНА 10 коп.

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-  
Судженского Горкома  
ВКП(б) и Горсовета

## Выборы в местные Советы и большевистская печать

Избирательная кампания вступила в решающий этап. Началось выдвижение кандидатов в депутаты местных советов. Идут предвыборные окружные совещания.

На предвыборных окружных совещаниях встречаются представители трудящихся, избранные на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, учреждениях, учебных заведениях, частных Красной Армии. Они договариваются об общем кандидате блока коммунистов и беспартийных, кандидата, который и будет баллотироваться в соответствующем округе.

После предвыборных окружных совещаний, после того, как выдвинутые кандидаты будут зарегистрированы, начнется исключительно горячая пора — устная и печатная агитация за кандидата. Это — важнейшая часть предвыборной работы, которую надо провести в каждом городе, селе, на каждом избирательном участке. От умения правильно и широко развернуть агитацию за кандидатов будет зависеть успех выборов в местные советы депутатов трудящихся.

Без печатной агитации невозможно успешно провести избирательную кампанию. Это элементарная истинка. Фабрично-заводские, районные, областные и республиканские газеты должны популяризовать намеченных кандидатов в депутаты, публиковать материалы о хозяйственном и культурном строительстве в республике, крае, области, городе, районе, систематически освещать ход избирательной кампании. Самое острое и самое сильное оружие партии — печать обязана подчинить всю свою деятельность центральной ныне задаче, которой живет сейчас вся партия, вся страна, — подготовке и проведению выборов в местные советы.

Большевистская пресса не впервые участвует в избирательной кампании, проводимой на основе Сталинской Конституции. Газеты накопили большой опыт в двух предыдущих избирательных кампаниях. Тогда, в дни выборов в Верховный Совет ССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик, печать не плохо справилась с ответственнейшими задачами. Она умело пропагандировала среди миллионов советских людей Сталинскую Конституцию, широко разъясняла избирательный закон, стояла на страже его неуклонного и полного осуществления, ярко освещала успехи социалистического строительства, неустанно помогала крепить сталинский блок коммунистов и беспартийных, неутомимо агитировала за кандидатов этого блока.

Свой ценнейший опыт наши газеты должны использовать для того, чтобы обеспечить новую блестящую победу блока коммунистов и беспартийных, для того, чтобы еще выше поднять политическую сознательность и активность миллионов советских людей. Большевистская организованность избирательной кампа-

(Передовая «Правды» за 15 ноября 1939 года)

ни, поголовное участие в выборах всех избирателей, избрание в советы депутатов трудящихся достойных, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина передовых людей — все это в очень значительной степени зависит и от нашей печати, могучего коллективного агитатора, коллективного пропагандиста и коллективного организатора масс.

Важнейшее место во всей агитационной работе наших газет должны занять показ достижений республики, края, области, города, района, как результат побед социализма в ССР, одержанных трудящимися под руководством партии Ленина — Сталина, и разъяснение очередных задач хозяйственного и культурного строительства, стоящих перед местными советами. Многочисленную армию агитаторов на избирательных участках, в домах, общежитиях, на предприятиях, в колхозах нужно вооружить не только общими данными о расцвете социалистического хозяйства, культуры в ССР, но и местными цифрами, местными данными, местными фактами. Это понимает, так делает ряд газет.

Харьковская газета «Красное знамя» выпустила недавно страницу «В помощь агитатору-пропагандисту». Это — страница о промышленности, городском хозяйстве, культуре, здравоохранении Харькова. Это — Харьков сегодня, перед выборами! Газета «Советская Сибирь» опубликовала несколько крупных материалов, рисующих большой рост Новосибирской области, отдельных ее городов. Особый интерес представляет страница, посвященная показу крупнейшего научного центра Сибири — Томска. Газета «Уральский рабочий» в номере уделила в конце октября целую страницу изменениям, прописанным в экономике Свердловской области за годы сталинских пятилеток. Материал этот окажет серьезную помощь пропагандистам и агитаторам области.

С помощью местных советских органов и, в частности, госпланов республик, облпланов, горпланов, органов народно-хозяйственного учета, обладающих замечательными цифровыми материалами, а также используя для всяких сопоставлений материалы музеев, сборники, показывающие прошлое областей, краев, городов, местная печать может сделать очень многое для того, чтобы показ наших гигантских достижений во всех областях социалистического строительства был особенно нагляден, ясен даже малограмматному избирателю.

Широко освещая наши успехи, необходимо одновременно разъяснить очередные задачи, стоящие перед местными советами, чутко прислушиваться к критическим замечаниям по адресу местных советских органов, высказываемым на избирательных собраниях. Нужно помнить слова товарища Молотова о том, что «мы не только не будем жалеть, но будем приветствовать,

если выборы проведут чистку советского аппарата от негодных и бюрократически-испортившихся элементов».

Печать должна подхватывать и мобилизовывать творческую инициативу масс, организуя и возглавляя растущий производственный подъем на предприятиях в связи с предстоящими выборами в местные советы.

Важнейшая часть предвыборной агитационной работы, в том числе и печати, — это агитация за кандидатов сталинского блока. Избиратели вправе знать жизнь и политический путь, заслуги и достоинства выдвинутого в их округе кандидата. Это хочет и должен знать **каждый** избиратель.

В нынешней избирательной кампании решающую роль играют районные партийные организации. Значительно возрастает ответственность первичных партийных организаций. Отсюда ясно и место районных газет, фабрично-заводской и стенной печати. Предстоит выбрать 1.300 тысяч депутатов местных советов. Ясно, какая ответственная задача популяризации кандидатов падет на низовую печать. Избирательная кампания должна послужить и, несомненно, послужит великолепным толчком для улучшения работы, оживления, активизации низовой печати. Ведь даже в Москве имеются еще сотни стенных газет, выходящих чуть ли не один раз в квартал. В условиях избирательной кампании, если низовые партийные организации повсеместно поймут свою ответственность за низовую печать, выход стенных газет должен участиться, их связи с массами должны расширяться и укрепляться. Нужно укрепить работоспособными, политически проверенными, активными людьми редакции стенных газет в цехах, на предприятиях, в колхозах, на избирательных участках, в агитпунктах. Больше внимания низовой печати!



Забойщик-стахановец 2 участка шахты 1-6 т. Казаков В. С. систематически выполняет две нормы в смену.

Опыт двух предыдущих избирательных кампаний подсказывает всей нашей печати необходимость серьезно отнести к организационно-техническим вопросам выборов в местные советы. Совершенно правильно делает газета «Красный Крым», уделяя с самого начала избирательной кампании большое внимание таким вопросам, как составление списков избирателей и т. д.

Избирательная кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся — самая массовая форма участия народа в управлении государством. Подготовка к выборам вызывает огромный рост политической активности. Миллионы и десятки миллионов людей хотят проявить себя, они раскрывают быстрее, чем в обычное время, свои организаторские, агитаторские таланты, способности. Их политическая активность находит, между прочим, свое выражение в желании писать в газеты, сотрудничать в печати. Какие замечательные возможности расширить актив каждой газеты!

Ритм нашей жизни в эти дни, дни избирательной кампании, становится все более учащенным. Задача каждой газеты, каждого большевистского печатного органа, тысячами нитей связанным с народом, — быстро улавливать и великолепно чувствовать все новое, что рождается в гуще народа. От работников советской печати, которым партия поручила самое сильное и самое острое свое оружие, требуется умение глубоко анализировать новые факты, новые явления, связывать их с общей обстановкой, общими задачами.

Выборы в местные советы для всей печати и для местной печати — республиканской, областной, городской, районной, фабрично-заводской, для стенных газет — большой политический экзамен. Его нужно выдержать с честью!

### Дадим 27000 тонн сверх плана

В результате широкого развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты 1-6 одержал новую победу, выполнив досрочно 16 ноября годового плана угледобычи.

Коллектив взял обязательство в ознаменование дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся выдать сверх годового плана 27.000 тонн.

Заведующий шахтой 1-6 **Журавлев**.  
Главный инженер **Соболев**.  
Пред. шахткома **Степанов**.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА ПО ТРЕСТУ

15 ноября заседало об'единенное жюри из представителей горкома партии, райкома союза угольщиков, горсовета и треста Анжероуголь по вопросу присуждения переходящего красного знамени горкома партии бригаде, показавшей лучшие результаты работы за первую декаду ноября.

Жюри постановило оставить переходящее бригадное красное знамя горкома партии в бригаде т. Белкова, державшей это знамя в третьей декаде октября.

Коллектив бригады т. Белкова крепко держит в своих руках знамя горкома партии. Эта бригада вторую декаду показывает самые высокие результаты производительности труда по всему тресту, она дает высокие образцы скоростной проходки штреков на шахтах. Производительность труда в бригаде т. Белкова каждую декаду увеличивается.

За третью декаду октября бригада план угледобычи выполнила на 164 процента, зольность угля снизила на 5,4 процента, план цикличности выполнила на 164 процента, среднее выполнение технической нормы каждым членом бригады составляет 148 процентов.

В первую декаду ноября эти показатели бригада увеличила. План угледобычи выполнен на 200 процентов, зольность угля снижена на 12 процентов, цикличность выполнена на 200 процентов. Средняя выработка технической нормы каждым рабочим составляет 164 процента. В бригаде высокая производственная дисциплина. Ни одного случая прогулов и опозданий на работу не было, в процессе работы не было ни одного случая травматизма.

За хорошую работу бригада получает высокую зарплату. За перевыполнение октября плана цикличности, бригада получила кроме основной своей зарплаты 1.770 рублей премии, что составляет по 3 рубля на упряжку каждого члена бригады.

Нет сомнения, что бригада т. Белкова, продолжая работу такими темпами, к 20 ноября выполнит месячный план угледобычи и в третьей декаде ноября будет давать уголь сверх плана.

А. П.

## Тираж выигрышной Займа 2-й Пятилетки

17 ноября в Тамбове начинается 13-й тираж выигрышной Займа Второй Пятилетки. В этом тираже будет разыграно на 80.000 выигрыш больше, чем в каждом из трех предыдущих тиражей этого займа. Всего в этом тираже будет разыграно 1.210.000 тысяч выигрыш на сумму 196.420.000 рублей.

Тираж продлится два дня.

(ТАСС).

# КОНСТАНТИН ДЕНИСОВИЧ МАЛЬГИН

**Кандидат в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся по Судженскому городскому избирательному округу № 21**

Жизнь бедняка-плотника, как и многих других плотников царской России была неизвестной. Вечно висели над семьей голод, недостаток хлеба, долги кулаку.

Денис Мальгин — плотник, на своем веку построил много красивых, светлых, просторных домов. Но самому в них жить не приходилось. Жили в них масальские кулаки, а сам Денис с семьей жил в тесной темной землянке. Долги и нужда — вот повседневные, часто повторяющиеся слова в семье Мальгиных.

Вечная мечта о счастливой жизни, рассказы о «свободных, богатых землях Сибири» заставили задуматься плотника Мальгина и в 1909 году вместе с женой и четырьмя детьми Денис уезжает в Сибирь, в Горную Шорию.

Так двухлетним Константином Денисовичем Мальгин стал «сибиряком».

Но и в Сибири мечты бедняка плотника Дениса не осуществились. И здесь ему пришлось строить те же красивые дома для таких же кулаков.

Часто в долгие сибирские зимние ночи в семье Мальгиных велись разговоры: кем будет их сын Костя. Родителям хотелось, как и многим другим беднякам, вывести своего сына в «люди». Но недостатки, долги не давали осуществить этой заветной мечты и Костю ждала участь его родителей.

\* \* \*

Но вот грянул грозный семнадцатый год. Великий год освобождения всех рабочих и крестьян из-под проклятого ига капитализма, династии Романовых.

Прошли годы гражданской войны, наступил восстановительный период. Денис Мальгин попрежнему строил дома, но теперь он их строил не

для кулаков и помещиков, а для таких же рабочих, как и он сам.

В один из жарких июньских дней 1919 года отец позвал к себе сына, и, нахмурив брови, сказал:

— Ну, Костя, пора и тебе браться за работу. В твои годы я уже работал и сам себе зарабатывал хлеб. Пора и тебе привыкать к труду.

Так кончилось «счастливое детство» Кости. Началась трудовая деятельность: вначале кучером-рассыльным и позднее плотником.

Но трудовая деятельность юноши не пошла по проторенному дорожку бедняков царской России. 15-летний юноша, вместо беспривального батрачества у кулака, стал учиться в столярной мастерской.

В 1923 году вся семья Мальгина из Горной Шории переезжает в новый строящийся город Прокопьевск. Здесь отец и сын вместе строят дома для рабочих-шахтеров нового города.

Юноша, окончивший всего одну группу сельской школы, чувствует на себе всю тяжесть безграмотности и всей энергии, присущей только молодежи, он, что называется, «грызет зубами гранит науки». Но Костя не только учится, он принимает активное участие в общественной работе, привлекает молодежь.

В 1924 году Костя вступает в ряды ВЛКСМ.

Так началась кипучая жизнерадостная деятельность молодого большевика.

В 1927 году прокопьевская партийная организация посыпает т. Мальгина работать на шахту № 8. Вначале он работает откатчиком и позднее забойщиком.

Работая в шахте, Константин Денисович показал все свои способности большевика-организатора. Он не только



сам систематически перевыполняет нормы, он втягивает всю молодежь, создает комсомольские бригады, которые также перевыполняют план угледобычи.

Являясь членом райкома ВЛКСМ и секретарем комсомольской организации шахты № 8, т. Мальгин проводит большую политко-воспитательную работу среди молодежи.

Как один из лучших горняков шахт Прокопьевска, Константин Денисович избирается делегатом на VI Всесоюзный съезд горнорабочих 1928 года.

В том же 1928 году на прокопьевской районной конференции ВЛКСМ т. Мальгин избирается секретарем райкома и позднее, в 1931 году — в крайкоме комсомола. С IX Всесоюзного съезда ВЛКСМ по X

Константин Денисович является членом пленума ЦК ВЛКСМ.

Как-то в один из декабрьских вечеров в 1931 году Константин Денисович был вызван в крайком партии.

Беседа была короткая.

XVII партийный съезд поставил грандиозные задачи в области развития химической промышленности: внедрение новейших технологических процессов, постройка новых химических заводов. В Кемерово тогда начиналось строительство азотно-тукового комбината.

— Как видишь, т. Мальгин, задачи велики.

— Ты член партии с 1926 года, имеешь хороший опыт организационной работы, крайком направляет тебя на ответственную работу.

Так т. Мальгин снова вер-

нулся к непосредственной работе с массой и здесь он прилагает все старания, все силы, чтобы оправдать высокое доверие партии, построить во время азотно-туковый комбинат.

Константин Денисович возглавляет крупную партийную и комсомольскую организации, которые своим героическим примером в годы великих строек увлекают весь коллектив рабочих строителей.

В 1935 году кемеровская партийная организация неутомимого большевика т. Мальгина посыпает для укрепления барзасской партийной организации, а позднее, когда организовался новый Барзасский район, партийная организация избирает его секретарем райкома партии.

Неутомимый большевик беспрощально борется с врагами народа, раскорчевывает подлы гнезда троцкистско-буржуазных наимитов.

\* \* \*

На II съезде угольщиков Восточных районов Константин Денисович Мальгин избран председателем ЦК союза угольщиков Восточных районов СССР.

Верному большевику партии Ленина — Сталина, горняки крупнейшей шахты имени С. М. Кирова оказали большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Судженскому избирательному округу № 21.

И горняки шахты 5-7 не ошиблись. Константин Денисович с честью оправдает высокое доверие, оказанное ему избирателями Судженского округа № 21.

А. Иноземцев.

## Кто правит Англией

Английские реакционеры ведут вторую империалистическую войну под лозунгами «борьбы против гитлеризма», «борьбы за демократию». Эти лозунги, как две капли воды, схожи с лозунгами, под которыми английские империалисты вели первую империалистическую войну. В 1914—18 годах, как известно, война велась «во имя защиты маленькой Бельгии», «против прусского милитаризма», «за торжество демократии». Насильнический Версальский мир наглядно показал народам, что скрывалось за этими обманутыми и лицемерными лозунгами.

Английская пословица гласит, что «добротель начинается в собственном доме». Посмотрим, что же представляет собою на деле хваленная английская «демократия»? Кто управляет Англией и обширной Британской империей?

Когда английские капитали-

сты говорят о демократии, они в первую очередь имеют в виду английский парламент, являющийся, по их мнению, высшим выражением этой хваленой буржуазной демократии. Что же представляет собой английский парламент?

Нынешний парламент (палата общин) был избран в 1935 году.

Партийный состав парламента виден из следующей таблицы:

консерваторы . . . . .	387
национал-либералы . . . . .	33
национал-лейбористы . . . . .	8
независимые консерваторы . . . . .	3
лейбористы . . . . .	154
либералы группы Синклера . . . . .	17
либералы группы Ллойда-Джорджа . . . . .	4
независимая рабочая партия . . . . .	4
независимые . . . . .	4
коммунисты . . . . .	1

Таким образом, английская консервативная партия, вместе с примыкающими к ней и вхо-

ки—12; крупные помещики—55; баронеты—24; дворяне—64.

Английские капиталисты любят подчеркивать всесилье парламента — палаты общин, перед которой якобы бледнеет Верхняя палата — палата лордов. Но Энгельс уже в середине прошлого века указывал на то, что власть лордов осуществляется именно в Нижней палате: «Аристократия сильна своим огромным землевладением, своим богатством вообще, и делит эту силу со всеми другими неродовитыми богачами; власть лордов осуществляется не в Верхней палате, а в палате общин». (Маркс и Энгельс т. II, стр. 372).

Интересно отметить, что за последние годы верхушка финансовой и промышленной олигархии все больше приобщается к аристократии. Из 90 новых пэров, назначенных консервативным правительством в 1931 году, 60 являются директорами компаний, причем эти 60 директоров занимают 420 директорских мест в разных

акционерных обществах. Четвертая часть этих новых пэров—15 человек — являются директорами пяти крупнейших английских банков.

Из 415 консервативных членов парламента 181 являются директорами различных компаний, причем они занимают 775 директорских мест.

Крупнейшие банки, помещики и капиталисты — вот кто «представляет» английский народ в палате общин. Интересно, что среди консервативных членов парламента всего только около полутора, т. е. 1/8 всех консервативных членов парламента принадлежит к верхушке буржуазной интеллигенции — адвокатам, журналистам, врачам, высшим чиновникам и т. д.

Ленин в своей работе об империализме указывал на монопольное господство финансовой олигархии, на то, что маленькая кучка крупнейших банков господствует в экономике и в политике Англии. За последние годы господство «большой пятерки» английских

## По-большевистски, на высоком идеально-политическом уровне идет обсуждение кандидатов в депутаты городского Совета трудащихся

### КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ВЫДВИНУТЫ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ШАХТЫ 5-7

Около 200 членов и кандидатов партии парторганизации шахты 5-7 собрались на партийное собрание 11 ноября для разрешения важных партийно-политических вопросов.

Одним из таких вопросов на партийном собрании было выдвижение кандидатов в депутаты городского и районного Советов.

Слово предоставляется секретарю партбюро т. Юхову.

«С 24 октября, — говорит тов. Юхов, — мы вступили в полосу избирательной кампании. Надеялся мы с вами выдвигали кандидатов в областной Совет. Сейчас во всех организациях города проходят собрания по выдвижению кандидатов в городской и районный Советы депутатов трудащихся.

Наша партийная организация также должна выдвинуть из своей среды кандидатов в депутаты городского и районного Советов. Это должны быть кристаллизованные большевики, честные, наследие доказавшие свою преданность делу партии Ленина — Сталина, способные оправдать доверие партийной организации и доверие избирателей».

Первым кандидатом в депутаты Горсовета выдвигается по 134 избирательному округу т. Беккер. Тов. Беккер знает не только партийную организацию, но и все рабочие шахты 5-7. На шахте 5-7 он работает с 1911 года. В период колчаковщины т. Беккер принимал активное участие в подпольной работе, за что подвергся гонениям и репрессиям со стороны колчаковских карателей. С 1920 года он состоит членом ВКП(б). На производстве т. Беккер стахановец. В то же время он является секретарем партбюро парторганизации электромеханического отдела. Такова коротко биография т. Беккер.

Следующим кандидатом в депутаты городского Совета по 151 избирательному округу выдвигается т. Кадачегов А. И. Это старейший рабочий шахты 5-7,

имеющий более тридцати лет производственного стажа.

Тов. Кадачегов, так же как и т. Беккер, вынес на своих плечах всю тяжесть гнета капиталистической эксплуатации.

Только при советской власти он увидел настоящую человеческую жизнь.

— Радостно жить и трудиться в нашем Советском Союзе, когда знаешь, что результаты твоего труда идут не на капиталиста, а на общее наше рабочее дело, — так часто говорит Александр Иванович. В настоящее время Александр Иванович по своему производственному стажу и по возрасту, мог бы не работать, так как он получает пенсию, но он говорит: пока есть здоровье и сила, буду работать на благо социалистической родины, и сейчас он работает десятником по отпуску угла.

Тов. Кадачегов несколько лет подряд является членом городского и районного Советов, член партбюро шахты 5-7 и партбюро передового 5 участка, досрочно выполнившего годовой план 1939 года.

Кандидатом в депутаты городского Совета по 135 избирательному округу выдвинут знатный стахановец 2 участка шахты 5-7 т. Казеев Андрей Павлович, недавно принятый из кандидатов в члены партии, по 152 избирательному округу выдвинут тов. Гальмутдинов — забойщик-стахановец 4 участка.

Однинадцать человек членов и кандидатов партии были выдвинуты кандидатами в депутаты районного Совета. Среди них такие, как т. Евдокимов А. И. — начальник 2 участка, награжденный медалью «За трудовую доблесть», Коровин В. И. — стахановец транспорта шахты 5-7, Лихачев К. Е. — машинист врубовой машины 5 участка и другие.

Дозмаров.

Этот список можно было бы продолжить.

Банки и акционерные общества теснейшим образом связаны с правительственным аппаратом. В той же книге «Лондонские банкиры» приводится таблица правительственные связей Вестминстерского банка. Директор банка Бекетт. Его племянница является женой министра Антони Идена. Другой директор Малькольм Хогг. Его брат — министр лорд Хэлшэм. Третий директор Артур Стенли. Его племянник — министр лорд Стенли. Четвертый директор лорд Кавэндиш. Его зять виконт Кренборн — зам. министра, его племянник герцог Дэвонширский — зам. министра. Семь директоров женаты на дочерах лордов. В этом банке служат два бывших вице-короля Индии. Известный лорд Рэнсмэн в прошлом, когда он не занимает министерских постов, также находится на службе в этом банке.

Английские министры обычно приходят на правительст-

### Достойные кандидаты в депутаты горсовета

11 ноября на предвыборном собрании рабочие и служащие издательства газеты «Борьба за уголь» выдвинули своих кандидатов в депутаты городского Совета трудащихся. Это лучшие люди редакции и типографии — партийные и непартийные большевики — лучшие организаторы производства.

Первой была выдвинута кандидатом в депутаты городского совета трудащихся заведующая отделом писем трудащихся газеты «Борьба за уголь» по 26 избирательному округу т. Иванова Ольга Алексеевна. Тов. Иванова работала зав. типографией, в настоящее время — зав. отделом писем трудащихся.

Вторым кандидатом в депутаты городского Совета трудащихся по 27 избирательному округу выдвинута т. Малюгина Зинаида Кузьминична. Тов. Малюгина происходит из бедняцкой семьи. В типографии работает семь лет. Первое время работала уборщицей, сейчас — нормировщиком.

Третьим кандидатом в депутаты городского Совета трудащихся по 6 избирательному округу был выдвинут зам. редактора газеты «Борьба за уголь» т. Пронин Иван Зиновьевич. Тов. Пронин поступил в редакцию юношей, рядовым работником редакции. Сейчас работает зам. редактора. Все эти товарищи единодушно выдвинуты кандидатами в городской Совет депутатов трудащихся и являются честными и добросовестными тружениками и преданными народному делу. Они будут также честно выполнять свои обязанности депутатов городского Совета, с честью выполнят возложенные на них обязанности и оправдают доверие избирателей.

Долженков.

беневые посты из банков, трестов и синдикатов и возвращаются туда обратно после ухода с правительенных постов. Глава английского правительства Чемберлен — представитель тяжелой промышленности Бирмингема. Бывший премьер Болдуин — представитель крупнейшей промышленной фирмы «Болдуин лимитэд». Несколько десятков фамилий поставляют министров, членов палаты лордов, депутатов парламента. Эти же фамилии занимают директорские места и владеют большими пакетами акций в предприятиях и банках, разбросанных по всему миру. Английский обычай менять фамилии при получении звания лордов помогает затушевывать тот факт, что число семей, управляющих Англией, ограничено несколькими десятками. Подлинная диктатура финансовой олигархии!

Не надо думать, что только консервативные члены парламента являются ставленниками крупнейших банков и акционерных обществ. Все депутаты буржуазных партий точно также теснейшим образом связаны с трестами, банками и прочими организациями монополистического капитала. Либералы — члены палаты лордов и либералы — члены парламента в этом отношении мало отличаются от своих консервативных собратьев. Вот, например, член парламента либерал Эванс. Он директор Международного общества по никелю, угольных копей и т. д. Либерал Ротшильд — директор Палестинской электрической корпорации. Либерал Синглер — сверхштатный директор Шотландского страхового общества. Либерал Оуэн — директор Anglo-Venezuelianского нефтяного общества, Тринидадского нефтяного общества и ряда других нефтяных компаний.

Ленин, говоря о буржуазной демократии, указывал:

«Всевластие «богатства» потому вернее при демократической республике, что оно не зависит от плохой политической оболочки капитализма. Демократическая республика

### ТОВАРИЩ РОМАНОВА ОПРАВДАЕТ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сразу же после окончания занятий в школе № 32 коллектив дружно собрался на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского Совета трудащихся.

В своем выступлении партогр т. Ирисов призывал коллектив выдвинуть кандидатами в депутаты преданных людям делу партии Ленина — Сталина, способных защищать интересы трудащихся.

Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета трудащихся директора школы № 32 т. Романову Галину Петровну.

«Вся наша общественность, — говорит т. Ирисов, — знает ее, как хорошего руководителя школы. Наша школа уже два года держит красное знамя. Немалая роль в этом принадлежит и т. Романовой, как

директору школы. Она член партии. Горкомом союза и горюю за хорошую учебно-воспитательную работу премирована виниловой и на областном слете учителей-отличников — почетной грамотой».

«Я поддерживаю предложение т. Ирисова, — говорит т. Ершов, — выдвижение кандидатуры т. Романовой. Галину Петровну мы знаем два года, как хорошего преподавателя химии. Она давала стопроцентную успеваемость учащихся. Ее работа видна и как директора. Наша школа занимает одно из первых мест в городе. Тов. Романова, состоя членом городского Совета, оправдает доверие избирателей».

Собрание единогласно принял резолюцию просит тов. Романову дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 17.

### Лучше организовать консультацию

Партийная консультация является могучим средством в деле оказания помощи самостоительно изучающим историю партии. Формы консультации разнообразны — групповые, индивидуальные, устные и печатные. Консультация должна полностью соответствовать требованиям самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Как же работают наши консультанты Дома партпроса?

Консультанты Дома партпроса больше сидят в кабинетах и ждут, когда к ним кто-нибудь придет за помощью. А нередко бывает даже так, что в Доме партпроса никого не бывает.

Тов. Зиберову нужно было получить консультацию, но в Доме партпроса он никого не нашел. Также и т. Резин — второй секретарь ГК ВЛКСМ

был несколько раз в один и тот же день и не мог получить консультации.

Партийной организации шахты 5-7 были установлены дни для проведения групповых и индивидуальных консультаций 9, 19, 29. Консультации должны были проводить тт. Фокина и Родионова. Однако, т. Родионова к своим обязанностям относится недобросовестно. Несколько раз по ее вине были срывы консультаций. Эти срывы она обясняет тем, что якобы ей не дают лошадь для поездки в Судженку. На самом деле это далеко не так. Причина срыва — это погоня за длинными рублями. Вместо консультаций она проводит занятия в рабфаке. По этой причине была сорвана консультация 29 октября.

П-Н.

есть наилучшая возможная политическая оболочка капитализма, и потому капитал, овладев (через Пальчинских, Черновых, Церетели и К°) этой наилучшей оболочкой, обосновывает свою власть настолько надежно, настолько верно, что никакая смена ни лиц, ни учреждений, ни партий буржуазно-демократической республики не колеблет этой власти». (Ленин, том. XXI, стр. 377—378).

Практика английской «демократии», этой безраздельной диктатуры финансового капитала, прикрытой парламентской оболочкой, является существенной иллюстрацией к ленинскому положению.

Английское «умение управлять» всегда сводилось к сочетанию кнута и пряника, насилия и обмана, причем английские империалисты всегда побивали рекорды самой беззастенчивой демагогии, обмана и лицемерия.

Англия классическая страна разращения верхушки рабочего класса.

(Окончание см. на 4 стр.)

## ВЕЛИКОЕ ТОРЖЕСТВО

Весть об окончании работы Внеочередной Третьей Сессии Верховного Совета УССР с быстрой молнией облетела цветущую столицу советской Украины. На улицах начал собираться народ, заиграли оркестры, песнь о родине поплыла над праздничным городом.

Тысячи трудящихся Киева вышли на улицы, чтобы принять участие в демонстрации, чтобы приветствовать исторические решения Сессии.

Три часа. На широком проспекте Крещатика выстроились войска, готовые к параду.

На правительственный трибуне Хрущев, Корниец, Бурмистенко, Коротченко, Гречуха и др. Рядом с ними места занимают депутаты Верховного Совета УССР, члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины.

Председатель Совета Народных Комиссаров УССР т. Корниец обращается с краткой речью к трудящимся советской Украины, поздравляя их с историческим воссоединением великого украинского народа в едином украинском народе.

## 150-тысячная демонстрация в Минске

Когда мощные репродукторы разнесли по всей советской Белоруссии весть о том, что Верховный Совет БССР единогласно принял решение о принятии Западной Белоруссии в состав БССР, трудящиеся столицы Западной Белоруссии вышли на демонстрацию, чтобы приветствовать это историческое решение.

Площадь Ленина выглядит торжественно и празднично.

На трибунах товарищи: Пономаренко, Кулагин, Грекова, Малин, Натаевич, Киселев, члены полномочной комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии и другие.

С песнями о великом Сталине на площадь вливается колонны демонстрантов. Рядом с металлистами проходит колонна пограничников.

Заглушая медь оркестров,

скромное государство.

Начинается парад. Стойными рядами проходят мимо трибун батальоном командного состава, идут курсанты военных училищ. Со стороны Днепра на фоне голубого неба плывут в четком строем быстрокрылые истребители.

Как бы дополняя железный марш наземных войск, 150 самолетов пролетело над праздничным лицом Киевом.

Проходят отважные парашютисты, за ними краснофлотцы Днепровской флотилии. Тяжело громыхая гусеницами, вышли на Крещатик танки.

Парад войск окончен. Озаренные мощным прожектором, на Крещатик вышли демонстранты. Они несут множество портретов великого Сталина, его боевых соратников, транспаранты, на которых горят слова приветствий единокровным братьям — трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Бесконечным потоком идут колонны трудящихся.

В демонстрации приняло участие 500 тысяч человек. (ТАСС).

раздается могучий гул авиационных моторов. На больших скоростях проносятся могучие воздушные корабли.

Грандиозный воздушный парад, в котором участвовали 360 самолетов, завершают истребители.

По площади Ленина проходят мощные колонны трудящихся Минска. Они приветствуют решения Сессии о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской ССР.

С трибун раздаются возгласы: «Да здравствует Верховный Совет БССР — выразитель воли белорусского народа!», «Да здравствует воссоединение единокровных братьев!», «Да здравствует наш вождь, великий Сталин!».

Колонны демонстрантов отвечают могучим «ура».

(ТАСС).

## Кто правит Англий

(Окончание. Начало см. на 2, 3 стр.)

чего класса мелкими подачками с барского стола, страна, где впервые была создана рабочая аристократия. Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, показали механизму создания этой рабочей аристократии: из огромных сверхприбылей, получаемых от эксплуатации сотен миллионов колониальных рабов, английская буржуазия бросает подачки верхушке рабочего класса. Лидеры лейбористов и трэд-юнионов [приобщаются] к английской аристократии, получая дворянские титулы и привилегии. Многие из них теснейшим образом связаны с кругами финансовой олигархии, являясь таким образом, прямыми участниками диктатуры финансового капитала.

Приводя высказывания Маркса и Энгельса об «обуржуазизации» верхушки рабочего класса в Англии, Ленин пи-

сал: «Здесь ясно указаны причины и следствия. Причины: 1) эксплуатация данной страны всего мира; 2) ее монопольное положение на всемирном рынке; 3) ее колониальная монополия. Следствия: 1) обуржуазование части английского пролетариата; 2) часть его позволяет руководить собой людям, купленным буржуазией или по крайней мере оплачиваемым ею». (Ленин, т. XIX, стр. 158).

Лидеры английских лейбористов всецело поддерживают правительство Чемберлена. Они предали рабочий класс и во второй империалистической войне, стали на сторону своей империалистической буржуазии. Тем самым демонстрируется еще раз вся гнусность английского оппортунизма.

Английская буржуазия прибрала к своим рукам четвертую часть земного шара: в

## За рубежом

### Ответ Риббентропа Голландскому и Бельгийскому дипломатическим представителям

Итальянская печать сообщает, что Риббентроп принял бельгийского посла и голландского посланника и сообщил им от имени Гитлера, что вследствие отказа английского и французского правительства поддержать инициативу в деле заключения мира, предпринятую бельгийским королем и голландской королевой, германское правительство считает, что инициатива остается без последствий. (ТАСС).

### Иностранная хроника

С момента возникновения войны потоплено 122 парохода с общим тоннажем в 489 тыс. тонн. При этом погибло 1.875 человек и многое пропало без вести. Англия потеряла 66 судов, Германия — 14, Франция — 7, скандинавские страны — 25 и др. нейтральные страны — 10.

В Толедо (Испания) объявлено о закрытии школ с 23 ноября до 1 января. Это мероприятие вызвано финансовыми затруднениями местных властей.

Японская газета «Национальные» публикует данные министерства земледелия и лесоводства Японии о запасах риса в стране.

На 1 ноября этого года по сравнению с этой же датой в прошлом году запасы риса в Японии сократились на 53 процента, в Корее — на 24 процента, на Формозе — на 37 процентов.

Во Франции продолжают расти цены на продукты питания. Недавно были повышены цены на хлеб. В настоящее время розничные цены на молоко в Париже повышенны на 10 процентов, на табак — на 40 процентов.

(ТАСС).

46 миллионов населения Англии приходится 470 миллионов населения английских колоний. «Английское капиталистическое правительство есть наиболее аннексионистское правительство в мире», — писал Ленин, — ибо оно насилием удерживает наибольшее количество народностей в составе Английской империи. Индию (300 миллионов), Ирландию и пр., Турецкую Месопотамию, немецкие колонии в Африке и т. д.» (Ленин, т. XX, стр. 326).

Зато в своей внешнеполитической пропаганде это правительство охотно играет в гуманность и демократию. «Гуманность служит теперь в Англии, как свобода во Франции, экспортным товаром для торговцев политики» — эти слова Маркса, написанные еще  $\frac{3}{4}$  века тому назад (том. XII, часть II, стр. 357), как нельзя лучше характеризуют обман и лицемерие английских империалистов во второй империалистической войне. М. Осипов.

## Выполнить приказ № 91

Приказ № 91 по Главному управлению угольной промышленности от 16 сентября 1939 года о социалистическом соревновании на предприятиях Главугля Востока, обязывает управляющих трестами, заведующих шахтами и начальников участков в четвертом решаютом квартале угледобычи повести борьбу за реализацию приказов наркома товarщика Караганова, возглавить стахановское движение на шахтах, путем развертывания широкой волны социалистического соревнования среди рабочих, за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Однако, этот приказ не нашел должного места на шахтах нашего треста.

Приказ обязал руководителей трестов и заведующих шахтами к 10 октября организовать массовую проверку договоров социалистического соревнования между бригадами, участками, шахтами и трестами. Выявить и показать лучших людей, передовиков этого соревнования. Во время проверки провести перезаключение индивидуальных, бригадных и участковых социалистических договоров, но этого ни одной шахтой не было выполнено.

Комиссии по проверке соцдоговоров на шахтах не существуют. Как выполняются взятые обязательства рабочими бригадами, участками — на шахтах никто не знает. Руководители шахт этим не занимаются, считая это прямым делом профсоюзной организации. На шахте 5-7 очень много разнообразных досок показателей, но все они находятся в безобразном виде, показатели заполняются с большим опозданием. Там же есть витрина, где помещаются портреты лучших людей шахты и вместе с лучшими людьми вывешены портреты людей, которые давно уже не выполняют производственный план. Так, например, портрет начальника 9 участка Якимова, который уже на про-

тяжении нескольких месяцев своим участком не выполняет план.

Приказ далее обязал хозяйственников шахт максимально расширить соревнование по профессиям, для чего проводить конференции не менее двух раз в месяц по профессиям — бойцов, крепильщиков, врмашинистов, переносчиков конвейеров и т. д. с докладами лучших стахановцев о своих методах работы. Это так же не было выполнено.

Руководители шахт до сих пор не поняли, что проведение этих конференций, бесед и организации социалистических соревнований рабочих по профессиям является лучшим методом в борьбе с авариями на шахтах. Опыт показал, что когда механизмы крыльев шахты 9-15 заключили договор социалистического соревнования на лучшую постановку дела в борьбе с авариями на своих участках и собрав рабочих, работающих на механизмах и совместно обсудив, повести борьбу с ликвидацией аварий на механизмах, добились больших успехов в ликвидации аварий.

Каждую смену рабочие вместе с горными мастерами и бригадами должны обсуждать работу за прошлые сутки, выявлять причины, которые мешали в работе. На всех шахтах должен быть организован массовый контроль за тем, как каждый отдельный рабочий выполняет сменное задание, как организовать соревнование можно и нужно. Сила социалистического соревнования в том и заключается, когда повседневно проверяют, как выполняются обязательства, которые берут шахтеры, подтягиваются к отстающим на основе опыта передовых.

Хозяйственным и профсоюзов организациям надо вместе согласованными силами двигать и поставить на должную высоту соцсоревнование на шахтах, возглавить его и тем самым выполнить приказ № 91. Дронов.

### Письма в редакцию

#### Юрченко сократил площадь детских яслей

Партия и правительство уделяют огромное внимание воспитанию детей и отпускают большие средства на расширение сети детских яслей.

Не уяснил еще этого важного мероприятия директор Судженского совхоза т. Юрченко. Он без согласия горздрава сократил площадь детских яслей № 6, находящихся в совхозе.

Совхоз помещение яслей не ремонтировал с 1937 года. В нынешнем году отремонтировали только одну лучшую комнату и вселили в нее бухгалтера совхоза, хорошо зная о том, что при детских яслях иметь квартиры не разрешается.

Скрябина.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ноября 1939 г., в 6 часов вечера, в Доме партпроса созывается совещание актива безбожников города, на которое обязаны явиться члены пленума горсовета СВБ, секретари и члены бюро ячеек СВБ.

Повестка дня:  
Выборы в местные Советы депутатов трудящихся и задачи антирелигиозной пропаганды.  
(Докладчик т. Филатов).  
Президиум горсовета СВБ.

Зам. ответ. редактора  
И. ПРОНИН.

### Кино „ЗАБОИ“

18 ноября

Звуковой художественный фильм „Победа“  
Начало 10-12-2-4-6-8-10 часов.